



INSTITUȚIA PREFECTULUI  
JUDEȚUL GALAȚI

Direcția dezvoltare economică și coordonarea  
serviciilor publice deconcentrate



Nesecret

Nr. 5458/31.07.2018

APROBAT,  
PREFECT,  
Dorin Grigorescu



**MINUTA**  
*Sedinței Comisiei de Dialog Social*  
*din data de 24.07.2018, ora 10,00*

*Loc de desfășurare: Instituția Prefectului - județul Galați*

*Președinte de sedință : Prefectul Județului Galați*

*Participanți: Prefectul Județului Galați, reprezentantul Consiliului Județului Galați, Directorul Executiv - Instituția Prefectului Județului Galați, Viceprimarul Municipiului Galați, Administratorul Public al Primăriei Municipiului Tecuci, CNS Cartel Alfa - filiala Galați, CSDR - filiala Galați, Consiliul National al Intreprinderilor Private Mici si Mijlocii - filiala Galați, Administrația Județeană a Finanțelor Publice Galați, Inspectoratul Județean de Poliție, Inspectoratul Școlar Județean Galați, Inspectoratul Teritorial de Muncă Galați, AJOFM Galați, Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorilor, Direcția de Sănătate Publică Galați*

*Invitați: Asociația Producătorilor Agricoli, S.C. Apă-Canal S.A., SC Electrocentrale SA Galați, Serviciul pentru Imigrări Galați.*

*Sedința ordinară a Comisiei de Dialog Social a fost convocată prin adresa Instituției Prefectului Județul Galați nr. 5458/10.07.2018.*

**Ordinea de zi:**

- ◆ *Informare cu privire la situația satisfacerii cerințelor de forță de muncă solicitată de către angajatorii din județul Galați. Măsuri dispuse la nivel de AJOFM Galați. Propuneri de îmbunătățire a acestei situații.*

*Raportor: AJOFM Galați*

*Inițiator: Sindicatelor, Patronatele, Administrația*

*La sfârșitul lunii iunie 2018 rata somajului înregistrat în județul Galați era de 7,14 %, în creștere ușoară comparativ cu luna precedentă, când a fost înregistrată o rată a somajului de 6,69%. Din punct de vedere al distribuției somerilor pe niveluri de instruire, la data de 30 iunie 2018, situația se prezintă astfel:*

-83,69% (11598 persoane) sunt someri cu nivel de instruire primar, gimnazial si profesional

- 14,32 % (1985 persoane) sunt someri cu nivel de instruire liceal si postliceal

- 1,99% (276 persoane) sunt someri avand nivel de instruire universitar

In vederea satisfacerii cerintelor de forta de munca solicitata de catre angajatori, la nivelul AJOFM Galati s-au derulat urmatoarele actiuni:

1. Organizarea unor intalniri directe intre agenti economici si persoane aflate in cautare de loc de munca, la sediul AJOFM. Astfel, in perioada ianuarie-iunie 2018 au avut loc intalniri cu urmatoarii agenti economici:
  - ✓ ArcelorMittal (sesiune in cadrul proiectului de promovare a Scolii de Ucenici derulat in parteneriat cu AJOFM Galati)
  - ✓ Data Mondial SRL (activitati de servicii informatice)
  - ✓ Yazaki SRL (operator productie cablaje auto)
  - ✓ Adina SRL (fabricare articole de imbracaminte)
2. Deplasari la primariile din mediul rural si organizarea unor intalniri directe cu beneficiarii de venit minim garantat, in vederea prezentarii ofertelor de locuri de munca vacante, dar si a primelor oferite la angajare.
3. Informarea si consilierea persoanelor aflate in cautare de loc de munca, in special a beneficiarilor de venit minim garantat, fara calificare, astfel incat sa se gaseasca solutii de integrare/reintegrare socio-profesionala personalizate.
4. Mediatizarea facilitatilor, subventiilor si primelor oferite la angajare, (atat angajatorilor, cat si prin persoanelor aflate in cautare de loc de munca), prin comunicate de presa, postari pe site-ul agentiei, afisaj la sediul AJOFM Galati, distribuirea de pliante;
5. Organizare burse locuri de munca ( bursa generala a locurilor de munca si bursa pentru absolventi).

Pe termen mediu si lung AJOFM Galati va continua sa acorde o atentie deosebita:

- ✓ dezvoltarii de parteneriate institutionale, in incercarea de implicare a institutiilor administratiei publice locale in dezvoltarea oportunitatilor de ocupare si de echilibrare a cererii cu oferta pe piata muncii;
- ✓ perfectionarii parteneriatului cu Inspectoratul Scolar Judetean, in vederea ajustarii nivelului de pregatire si a competentelor dobandite in scoli, la dinamica cerintelor angajatorilor;
- ✓ imbunatatirii relatiei cu mediul privat si schimbul de bune practici, care sa conduca la incurajarea demararii de noi activitati antreprenoriale, in care se poate stimula ocuparea;
- ✓ cresterii calitatii si volumului serviciilor oferite angajatorilor;

Materialul prezentat se afla postat pe site-ul Institutiei Prefecturii - judetul Galati, la adresa <http://pl.prefectura.mai.gov.ro/despre-noi/alte-activitati/comisia-de-dialog-social/>, incepand cu data de 23.07.2018.

- ❖ **Analiză privind modul de exercitare a unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri.**

**Raportor: ITM Galați**

**Inițiator: Sindicatul, Patronatele, Administrația**

Modalitatea de desfășurare a activităților folosind forța de muncă a zilierilor este reglementată prin Legea nr. 52/2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri republicată cu modificările și completările ulterioare și de Normele metodologice de aplicare aprobate de OMMFPSPV nr. 831/2015. Legea reglementează modul în care zilierii pot desfășura activități necalificate cu caracter ocazional, sub forma raporturilor de muncă prin derogare de la prevederile Legii nr. 53/2003 - Codul muncii, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Astfel, sunt stabilite condițiile în care poate fi utilizată munca zilierilor și cine poate fi beneficiarul acestei prestații.

De la momentul apariției Legii zilierilor, la inspectorat au depus extras din registru un număr de 337 beneficiari, iar numărul zilelor înregistrate în registre este de 1.000.876. În medie, raportat la fiecare lună, depun registru un număr de 44 beneficiari. În anul 2017 au depus registru un număr de 129 beneficiari, cu un total de 129.066 poziții în registre, pentru un număr de 5046 zilieri. Spre exemplu în primele 5 luni ale anului 2018 au depus extrase din registru un număr de 94 de beneficiari cu un număr de 42.286 poziții consemnate în registre, cu un număr de 2.782 zilieri. Comparativ, pentru aceeași perioadă a anului 2017, au depus extrase din registru un număr de 80 de beneficiari cu un număr de 49.610 poziții consemnate în registre, cu un număr de 2.707 zilieri. În anul 2017 au depus registru un număr de 129 beneficiari, cu 122.067 poziții consemnate, pentru un număr de 5.046 zilieri.

Materialul prezentat se află postat pe site-ul Institutiei Prefecturii - judetul Galați, la adresa <http://gi.prefectura.mai.gov.ro/despre-noi/alte-activitati/comisia-de-dialog-social/>, începând cu data de 23.07.2018.

- ❖ **Informare privind situația angajaților străini - pe primele 6 luni ale anului 2018 - care își desfășoară activitatea în cadrul societăților gălățene. Analiză comparativă cu aceeași perioadă a anului precedent.**

**Raportor: Serviciul pentru Imigrări al Județului Galați**

**Inițiator: Sindicatul, Patronatele, Administrația**

În primul semestru al anului 2018 au fost depuse 78 de cereri de eliberare a avizului de angajare în muncă: 57 au fost aprobate, 21 au fost respinse. Cererile au vizat preponderent cetățeni din Vietnam, Turcia, Moldova și China și au fost depuse de reprezentanți ai mai multor societăți comerciale de pe raza județului Galați.

În primul semestru al anului 2017 au fost depuse 22 de cereri de eliberare a avizului de angajare în muncă dintre acestea 15 au fost aprobate iar 7 au fost respinse.

Se constată o creștere de aproximativ 400% a cererilor de eliberare a avizelor de angajare în muncă pentru cetățenii străini respectiv de la 22 la 78. În primul semestru al anului 2018 au fost primite un număr de 202 cereri de prelungire a dreptului de ședere temporară, dintre care un număr de 31 de cetățeni străini le-a fost prelungit dreptul de ședere temporară în scop de muncă.

În perioada similară a anului 2017 le-a fost prelungit dreptul de ședere temporară în scop de muncă unui număr de 27 de cetățeni străini (preponderant China, India și Rep. Moldova).

*În primul semestru al anului 2018 comparativ cu perioada similară a anului 2017 se constată o creștere ușoară a cererilor de prelungire a dreptului de ședere temporară în scop de muncă depuse de cetățeni străini, respectiv de la 27 la 31.*

*De asemenea, invităm solicitanții să utilizeze aplicația on-line de depunere a documentelor, la adresa [www.portaligi.mai.gov.ro](http://www.portaligi.mai.gov.ro), pentru scurtarea timpului de așteptare la ghișeu și eficientizarea procesului de preluare a cererilor.*

*Materialul prezentat se află postat pe site-ul Institutiei Prefectului - județul Galați, la adresa <http://gi.prefectura.mai.gov.ro/despre-noi/alte-activitati/comisia-de-dialog-social/> începând cu data de 23.07.2018.*

❖ **Diverse**

*Au fost dezbătute următoarele subiecte de către participanți:*

- *Reprezentantul CNS Cartel Alfa a întrebat dacă zilierilor li se sistează ajutorul social la angajare, reprezentantul AJPIS a răspuns că nu. Directorul ITM Galați a precizat că există o bază de date la nivel național, unde sunt introduse date despre zilieri (CNP) și poate fi accesată on-line.*
- *Reprezentantul CN al IMM-urilor – filiala Galați, a spus ca unele atribuții ale Poliției Locale se suprapun peste ale altor instituții: APM, ITM, GM, ISC, ANAF, etc.*
- *Reprezentantul BNS – filiala Galați a solicitat prezentarea în următoarea Sedință a Comisiei de Dialog Social Galați a unei Informări cu privire la încălzirea centralizată a municipiului Galați, pentru iarna 2018-2019.*

**Intocmit,**  
**Secretariat tehnic CDS,**  
**Rîmniceanu Carmen**

